

**Колхозные
комсомольские
организации**

Сельские комсомольцы — вожаки колхозной молодежи. Задачи перед колхозными комсомольскими организациями стоят большие и серьезные. Чтобы справиться с ними, чтобы инициатива сельских комсомольцев росла с каждым днем, необходимо решительно укрепить внутрисоюзную работу в комсомоле, необходимо организационно укрепить колхозные комсомольские организации. В районе имеется 100 колхозных комсомольских организаций, однако в большинстве из них внутрисоюзная работа запущена, комсомольцы предоставлены сами себе. Достаточно, например, сказать, что в 26 колхозных комсомольских организациях нет секретарей, в 94 организациях за время войны в ряды комсомола не принято ни одного человека, в 50 организациях за 6 месяцев не собирались членские взносы. Это ли не показатель кабинетной замкнутости, канцелярско-бюрократического стиля руководства руководителей райкома комсомола? Это ли не показатель их оторванности от колхозных комсомольских организаций, их неумения организационно укрепить низовые комсомольские организации? Ни секретарь райкома комсомола тов. Веселова, ни другие члены РБ ВЛКСМ до сих пор не осознали, что равнодушное отношение к фактам запущенности внутрисоюзной работы в колхозных комсомольских организациях есть дело вредное и недопустимое.

Неудовлетворительно руководит работой колхозных комсомольских организаций ряд первичных парторганизаций. Волюновская, например, парторганизация в 1942 году ни одного раза не обсуждала на партийных собраниях вопроса о работе комсомола. В комсомольской организации колхоза „Искра“, Микрихинского сельсовета, комсомольские собрания не проводятся, членские взносы не собираются, комсомольцы не учатся, а секретарь первичной парторганизации тов. Пальмов только лишь удивляется такой запущенности внутрисоюзной работы, а не помогает укрепить работу комсомольской организации. Плохо руководят комсомолом такие первичные парторганизации, как Крутцовская, Вельшевская, Красно-Прудская. Секретари этих первичных парторганизаций не поняли, что партийное руководство — главное в работе комсомола.

Работой колхозных комсомольских организаций необходимо заниматься изо дня в день. И райком комсомола и первичные партийные организации обязаны помочь секретарям комсомольских организаций решительно улучшить внутрисоюзную работу, организационно укрепить сельские организации, помогать и учить низовой комсомольской активу, нацеливать работу каждого комсомольца на решение конкретных задач, стоящих перед тем колхозом, где работают комсомольцы, воспитывая молодежь в духе беззаветной преданности матери — Родине, воспитывая в молодежи жгучую ненависть к врагу. Колхозным комсомольским организациям — повседневную помощь, повседневное руководство!

**Англо - Советское Коммюнике о переговорах
Премьер - Министра
Великобритании г. Черчилля с Председателем
Совнаркома СССР И. В. Сталиным**

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель Президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны, британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник имперского генерального штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган — с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного содружества взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

**Заявление господина Черчилля
и господина Гарримана**

По прибытии в Москву господин Черчилль и господин Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинолентку:

Заявление господина Черчилля

„Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас не ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен.“

Заявление господина Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны.

Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь господин Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте“.

**Телеграмма
господина Черчилля
И. В. Сталину**

«Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве, — во-первых, потому, что моим долгом было высказаться; и, во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста передайте мой привет господину Молотову».

**Допущение потерь — предательство интересов родины
Уберем урожай до единого колоса, до последнего зерна!****Помни это, каждый колхозник:**

Военная обстановка требует, чтобы уборка урожая была проведена без потерь. *Оставишь в поле 10 колосьев на квадратном метре — не доберешь 6 пудов хлеба с гектара.*

Много это или мало? Много! Если со всей уборочной площади нашей страны собрать только по 5 колосьев, оставленных при уборке, то зерна вполне достаточно для создания хлебного фонда Красной Армии в 145 миллионов пудов.

Собирайте колосья — этим вы сохраните для страны миллионы пудов хлеба!

Ни одного колоса не оставлять в поле

В условиях военного времени уборка урожая без потерь имеет исключительное значение. Своевременно убрать урожай, не допустить потерь, дать фронту и стране больше хлеба — такова боевая задача каждого руководителя колхоза, каждого колхозника.

Ворьбу с потерями нужно вести начиная с уборки хлеба с полей. Если колхоз после жатвы не организует сбор колосьев, то уже здесь он теряет несколько пудов с каждого гектара. Это подтверждается цифрами, проверенными в колхозах нашего района. В колхозе «Раннее утро», Фабричного сельсовета, организовали бригаду из подростков по сбору колосьев. За 6 часов бригада из 16 человек собрала 20 килограммов ржи. Подсчеты по колхозу показывают, что если провести сбор колосьев на всей площади посева колхоза, то можно собрать только на площади посева озимых около 500—600 килограммов зерна. И алексеевцы неплохо организовали эту работу. Там ежедневно подростки собирают в поле колосья. Ценный почин алексеевцев должны подхватить все колхозы райо-

на. По далеко неточным подсчетам таким образом можно собрать на полях нашего района около 2.200 центнеров зерна, не считая яровых культур.

Особое внимание нужно обратить на предотвращение потерь при перевозках и при скирдовании снопов. На всех телегах, на которых перевозятся снопы, нужно иметь полог, а при скирдовании расстилать полог у скирд. Много можно потерять зерна при обмолаоте плохо отрегулированной молотилкой. Если и после отрегулировки машины будет оставаться зерно в колосьях, то нужно солому пропускать через молотилку еще раз.

Ворьбу с потерями должен каждый колхоз, каждая бригада, каждое звено и каждый колхозник. Нужно всегда помнить, что каждый убранный и сохраненный лишний килограмм зерна — это большая помощь фронту, нашим красным бойцам в жестокой борьбе с врагом.

И. Панфилов,
главный агроном райзо.

Не борются с потерями

Все колхозы Макарьевского сельсовета несколько дней тому назад закончили жатву ржи. Однако ни в одном колхозе до сих пор по-настоящему не организована работа по скирдованию хлебов. Всего здесь заскирдовано только с площади 83 га, а сжатого ржи 880 га. Этот недопустимый разрыв между жатвой и скирдованием руководители Макарьевского сельсовета считают нормальным делом.

— Не поспеваем все сразу, — заявляют в сельсовете.

Здесь еще не научились работать равномерно, без рынков. Очередность в работе сказывается во всем. Закончили жатву и только после этого переключаются, да и то медленно, на скирдование, а после этого рассчитывают начать уборку яровых, не понимая того, что очередность и медлительность вызывают потери, наносят ущерб урожаю.

Плохо поставленные суслоны поливает дождем, колосья на снопах необрушенной ржи клюют птицы, огрызают мыши, нередко по полям, где стоят суслоны, разгуливает скот, а в это время руководители Макарьевского сельсовета проводят совещания о важности борьбы с потерями. Незаскирдованный хлеб — необрушенный хлеб — этого еще не могут понять многие руководители колхозов Макарьевского сельсовета. Разве это терпимо, когда в Питрихинском и Заганихинском колхозах жатву ржи закончено полностью 5 дней тому назад, а скирдование еще не начиналось?

На полях ряда колхозов валяются колосья — где 5, где 7—8 на квадратном метре, однако сбор ко-

**Первая заповедь
Красный обоз
имени В. Чкалова**

Утром 17 августа к складам заготовлено подъехали подводы с хлебом. Это был красный обоз имени В. Чкалова, организованный колхозами Брутцовского сельсовета.

Все колхозы сельсовета приняли активное участие в организации красного обоза. Им было отправлено 59 подвод с зерном государству. Только от одного колхоза имени Кирова было 12 подвод с зерном. В этот день колхозы сельсовета сдали хлеба государству 205 цент., а колхоз «Новый путь» полностью выполнил годовой план сдачи хлеба государству. **М. Ганзин.**

**Готовим второй
красный обоз
с хлебом**

На-днях из колхозов Волиновского сельсовета был отправлен красный обоз с хлебом для сдачи государству. На 40 подводах было привезено и сдано на склады заготовлено 122 центнера доброкачественного зерна. Из них 20 центнеров сдал Волиновский колхоз, 17 цент. — М. Яссихинский колхоз.

Сейчас в колхозах сельсовета идет подготовка к организации второго красного обоза. **Беликов.**

колосьев в одном колхозе не организован.

— Рожь мы жали вручную, колосьев осталось немного, — говорит председатель Скрябинского колхоза Косоуров. Его мнение поддерживают и другие руководители колхоза, да и сами руководители сельсовета, не понимая при этом, что если оставишь в поле на квадратном метре 10 колосьев, то центнер зерна с гектара потеряешь.

Чтобы предотвратить потери, необходимо форсировать темпы обмола. Возможности для этого в Макарьевском сельсовете большие, в большинстве колхозов имеются молотилки, но они до сих пор не работают. В Скрябинском колхозе имеется двухконная молотилка, а обмолот производят вручную. Здесь намолотили хлеба более 50 центнеров, однако к выполнению государственных обязательств не приступили.

Все эти факты известны председателю сельсовета тов. Социнову. Он ежедневно просматривает сводки, поступающие из колхозов, равнодушно смотрит, как в колхозах сельсовета по вине отдельных беспечных руководителей колхозов ежедневно гибнут десятки пудов хлеба из-за того, что не организован сбор колосьев, из-за того, что допускается преступная медлительность в скирдовании хлебов, из-за того, что медленно производится обмолот и медленно развешивается уборка яровых культур. Такому равнодушию надо положить конец. Потери хотя бы одного килограмма хлеба — это преступление перед родиной.

Н. Загорский.

Не допускать очередности в уборке урожая!

УБИРАЮТ ЯРОВЫЕ

Поставленную задачу—быстро и без потерь убрать богатый урожай колхозники сельхозартели «Призыв к борьбе», Медведовского сельсовета, выполняют по-фронтальному. Жнитво озимых и теребление льна в колхозе давно закончены. В лучшие ранние сроки, до 13 августа, колхозники провели озимый сев. Образцы высокой производительности на сево показали севцы Василий Иванович Никитин и Александр Васильевич Голубев. При норме 2,5 га на селанке они засевают по 5 га каждый.

В настоящее время в колхозе развернулась уборка яровых культур. На 18 августа колхозники выжали овес с 30 га. Здесь же несколько дней производится околот льна. Белова.

Холодноводная мочка льна

Звено Валентины Павловны Губаревой из колхоза Каменка, Вознесенского сельсовета, 17 августа закончило околот льна со своего участка. Вчера звено приступило к холодноводной мочке льна. Весь лен со своего участка звено решило заложить в мочила. Л. Голубева.

С темна до темна

В прошлом году колхоз «Красный пролетарий», Кр.-Прудского сельсовета, затянулся с уборкой только лишь из-за того, что здесь был плохо организован труд на уборке. Работали все скопом, индивидуальная сдельщина не применялась.

Учтя ошибки прошлого года, правление колхоза с первого дня уборки ввело индивидуальную сдельщину. Все посева ржи были разбиты на участки и за каждым участком закреплен колхозник. Каждый стремился быстрее сжать свой участок и после этого переключиться на другую работу. Это ускорило уборку.

Производительность труда особенно возросла за последние дни, когда колхозники ознакомились с письмом Михаила Ивановича Калинина. Все колхозники работают в поле с темна до темна, перевыполняя нормы выработки на 150—200 процентов, а такие колхозники, как Созинова М., Гоглева Л., Виноградова А., да и многие другие, выполняют норму на 250—300 процентов.

А. Колеватова.

Ход уборки урожая в колхозах района на 18 августа 1942 года (В процентах к плану)

| Название сельсоветов | сжато озимых и яровых | вытереблено льна |
|----------------------|-----------------------|------------------|
| Микрихинский | 63 | 100 |
| Вознесенский | 63 | 93 |
| Крутцовский | 57,4 | 98 |
| Мошкинский | 57 | 94,5 |
| Скулябихинск. | 54,6 | 100 |
| Белышевский | 53 | 78 |
| Проновский | 50,8 | 70 |
| Тураевский | 50,4 | 76 |
| Макарьевский | 49,4 | 79 |
| Волыновский | 49 | 100 |
| Галкинский | 48,7 | 27,5 |
| Сергинский | 46,9 | 81,2 |
| Медведовский | 46 | 100 |
| Фабричный | 46 | 92,3 |
| Кр.-Прудский | 46,3 | 50 |
| Хуторской | 46 | 36,8 |
| Катунихинский | 46 | 36,5 |
| Н-Успенский | 44,8 | 9 |

Как видно из публикуемой сегодня сводки в сельсоветах Галкинском, Катунихинском, Н-Успенском, Хуторском и Кр.-Прудском преступно затянули теребление льна.

В Скулябихинском, Мошкинском, Макарьевском, Белышевском и в ряде других сельсоветах исключительно медленно проводят скирдование хлебов. Так, в Скулябихинском сельсовете сжато ржи 522 га, а заскирдовано с 10 га. Надо напомнить руководителям этих сельсоветов, что незаскирдованный хлеб — это необработанный хлеб, что там, где медлят со скирдованием, там только болтают о высоком урожае, а не борются за него.

Установленные для нашего района сроки проведения сева озимых прошли. Однако в ряде сельсоветов не только не закончили сев, но не выполнили план сева и наполовину. К числу таких сельсоветов относятся: Тураевский, Проновский, Хуторской, Мошкинский, Катунихинский, Н-Успенский, Белышевский и ряд других. Позорное отставание с севом здесь объясняется неумением правильно использовать внутренние возможности, неумением сочетать уборку урожая с севом озимых. Руководители этих сельсоветов забыли, очевидно, что они в первую очередь несут всю полноту ответственности не только за проведение уборки урожая, но и за проведение сева озимых. Позорное отставание с севом озимых должно быть немедленно ликвидировано.

В ближайшие дни—два теребление льна необходимо закончить во всех колхозах района. В два—три дня полностью заскирдовать рожь, одновременно организовав уборку яровых, обмолот ржи, околот и расстил льна.

Ликвидировать простои

В колхозе «Новый быт», Белышевского сельсовета, имеется сложная молотилка Ветлужской МТС.

—Были бы люди, а за молотилкой дело не встанет,—заявил машинист Кузнецов. 13 августа правление колхоза выделило 30 колхозников и 8 лошадей для молотбы хлебов. И что же? За весь день на этой молотилке намолотили 3 центнера. Объясняется это тем, что, как оказалось при работе, молотилка плохо отремонтирована—час работает, да два—три часа стоит. При такой работе вручную и то можно больше сделать.

В этот день прибыл в колхоз начальник политотдела т. Рылов. Когда ему рассказали, что молотилка неисправна, а два имеющихся в Белышеве трактора тоже не работают, Рылов дал указание немедленно отремонтировать молотилку и трактора, а сам, не проверив исполнения своего распоряжения, уехал. Машинист Кузнецов после отъезда начальника политотдела ремонт прекратил из-за чего молотилка простояла еще сутки.

Когда же руководители МТС по-серьезному возьмутся за ликвидацию простоев машин? Не пора ли призвать к порядку машиниста Кузнецова за срыв работы на молотилке? Пора, давно пора! П. Пименов.

Упускают лучшие сроки

Посев озимых в колхозе им. Калинина, Кр. Прудского сельсовета, преступно затянули. Здесь засеяно еще только 1 га. Сроки для сева озимых уже прошли, однако это мало беспокоит председателя колхоза Померанцева.

—Успеем,—говорит Померанцев. Медленный ход сева он пытается объяснить нехваткой тягловой силы. Верно ли это? Нет, неверно! Если бы правильно были использованы лошади, то колхоз уже мог закончить сев. На перевозке, например, снопов можно было использовать крупно-рогатый скот и организовать подноску снопов вручную, а лошадей переключить на сев. Однако ничего этого не сделано из-за нераспорядительности Померанцева. Он и досих пор не осознал, что промедление с севом наносит ущерб урожаю будущего года. В. Щукин.

День героического труда

Это был обычный трудовой день. Накануне этого дня колхозники колхоза «Большевик», Н-Успенского сельсовета, прочитали в газете «Ленинское Знамя» сообщение о том, что колхозница Алексеевского колхоза Анастасия Караваева выполнила дневную норму выработки на 520 процентов. Ее пример трудовой отваги вдохновил колхозников и колхозниц на подвиги в труде. Колхозники решили работать так, как Анастасия Караваева.

И вот начался трудовой день. Колхозница Анастасия Смирнова первой вышла на работу. За ней быстро вышли на участок и все жнецы колхоза. Работал каждый на своем участке и каждый стремился сделать боль-

ше своего соседа, чтобы завоевать почетное звание передовика на уборке. Когда вечером бригадир колхоза Березин Капитон Андреевич обмерил сжатые участки, оказалось, что Анастасия Смирнова норму выполнила на 320 процентов, Александра Березина—на 310 процентов, Мария Березина—на 250 процентов, шестидесятилетняя колхозница Мария Ивановна Смирнова—на 150 процентов. Из всей бригады жнецов не было ни одного человека, который бы выполнил норму меньше 200 процентов. Таков итог трудового дня—14 августа.

Стахановской работой на уборке ответили на подвиг Анастасии Караваевой и колхозники

колхоза «Пограничник». Они также решили 14 августа сделать ударным днем. Вся бригада жнецов этого колхоза дневное задание выполнила на 120 процентов, а многие колхозницы в этот день выработали по две—две с половиной нормы. Так, например, колхозница Воробьева Е. П. норму выполнила на 260 процентов, Камешчицова М. И.—на 250 процентов и т. д.

В обоих колхозах в конце рабочего дня были выпущены боевые листки, в которых подведены итоги трудового дня. На состоявшемся собрании колхозники этих колхозов обязались закрепить достигнутые результаты и добиться, чтобы каждый колхозник работал так, как Анастасия Караваева. В. Пестрикова.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 17 августа

В течение 17 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

** За 16 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 30 немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, взорваны склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 3-х батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

** В районе юго-восточнее Клетской наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участок, который обороняет эскадра, немцы бросили крупные силы пехоты, поддерживаемые 100 танками и авиацией. В ходе боев врагу нанесен большой урон в живой силе и технике. За последние дни на этом участке уничтожено 30 танков и до 5.000 солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета.

** В районе северо-восточнее Котельниково одно наше танковое подразделение уничтожило 7 немецких танков. В бою за населенный пункт К. наши бойцы истребили 250 гитлеровцев, захвачено у немцев орудие, 5 пулеметов, 2 миномета, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

** В районе Краснодара продолжались бои. Особенно упорные бои развернулись у двух населенных пунктов, где немцам удалось форсировать реку Кубань. Эскадра кавалерийской части во взаимодействии с танкистами внезапно атаковала колонну немецкой мотопехоты. В результате ожесточенного боя уничтожено 20 танков, 20 автомашин и до 2 батальонов пехоты противника. На другом участке наша часть, отбив атаку противника, уничтожила 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

** В районе Минеральные Воды наши войска вели оборонительные бои, отбивая атаки противника.

** Южнее Воронежа, на западном берегу реки Дон, продолжались упорные бои в одном населенном пункте. Немцы подтянули сюда крупные силы. Наши части наносят противнику большой урон.

** На днях немецкая авиация пыталась совершить массированный налет на одну из советских военно-морских баз на Черном море. Бомбардировщики и истребители

противника были встречены летчиками части, которой командует тов. Душин. В воздушном бою на подступах к базе сбито 2 «Хейнкелей—111», 7 «Юнкерсов—88», 3 «Мессершмита—110» и 3 «Мессершмита—109». Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 3 и подобито 5 «Хейнкелей—111». Всего уничтожено 23 и подобито 5 немецких самолетов. Беспорядочно сброшенными бомбами причинен некоторый ущерб гражданскому населению. Военные объекты не пострадали.

** Пленный ефрейтор 6 роты 227 полка 100 немецкой пехотной дивизии Иоганн Алмайер рассказал: «Наша дивизия понесла очень крупные потери. Я слышал, как один офицер говорил другому, что 54 пехотный полк дивизии разбит и уничтожен. От него осталась только одна и то неполная рота. Позднее это подтвердили и связные от батальонов и полков, которые обычно в курсе всех событий. В последнем бою наша рота была разгромлена. После того, как прорвались русские танки, никто уже не мог удрать. Все, кто остался в живых, оказались в плену».

У немецкого ефрейтора Алоида Фрама найдено неотправленное письмо к отцу Иосифу Фраму в Грац. В письме говорится: «Партизаны причиняют нам большой ущерб и доставляют массу хлопот. Каждый день в тылу валетают на воздух либо мост, либо поезд. Сейчас против партизан брошено много войск. Уже месяц мы охотимся за ними в Белорусском лесу. К сожалению их поймать нельзя. Они знают каждую тропинку. Однажды нам удалось довольно близко подойти к ним, но пока мы осторожно пробирались сквозь кустарник, они открыли бешеный огонь. Здесь все выглядит ужасно. Русские так могут сопротивляться много лет».

** Немецкие и венгерские оккупанты учинили зверскую расправу над жителями села Новая Слобода, Сумской области. Фашистские палачи вырезали поголовно целые семьи, замучили и расстреляли 580 советских граждан, в том числе женщин и детей. Оккупанты сожгли 670 жилых домов и много других построек.

** Гитлеровцы глумятся над французскими пленными, морят их голодом и заставляют выполнять непосильную работу. За последнее время немецкие власти освободили группу французских военнопленных. Подавляющее большинство из них, будучи в плену, полностью потеряли трудоспособность. Все 50 военнопленных, возвратившихся в город Лилль, инвалиды или тяжело больные.

Высокая производительность

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники колхозов Сергинского сельсовета обязались провести уборку урожая в сжатые сроки. На первом этапе уборочных работ—при уборке озимых хлебов—колхозники с выполнением этого обязательства справились неплохо. Уборку колосовых 10 колхозов сельсовета закончили в 9 дней.

Особенно успешно справился с уборкой ржи колхоз им. Менжинского. Высокая производительность труда—вот, что решило здесь проведение уборки в сжатые сроки. Жена фронто-

вика Костромина Таня Дмитриевна на любой работе впереди. Она на жнитве выработывала по три нормы в день. Ее подруга Орлова Л. сжинала по 0,25—0,27 га в день при норме 0,9 га.

В колхозе им. 6-го съезда Советов запевалами стахановского движения явилась колхозная молодежь. Валентина Кошуркина, Ольга Галочкина сжинали в день по 0,24 га. По ним равнялись все колхозники и колхозницы. Это и обеспечило проведение уборки зерновых в сжатые сроки. В. Захаров, участковый агротехник.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.